

西方对俄油限价

俄警告此举将危害能源安全

新华社北京12月5日电 七国集团和澳大利亚日前宣布,将与欧盟一同对俄罗斯海运出口的原油设置每桶60美元的价格上限,最快于12月5日生效。

欧盟轮值主席国捷克2日在社交媒体上发文说,欧盟成员国当天就对俄海运原油出口设置价格上限达成协议。协议正式生效后,如果俄出口原油价格超过每桶60美元,将禁止欧盟企业为俄原油运输提供保险、金融等服务。

七国集团和澳大利亚同一天发表声明,决定与欧盟一同对俄原油设置价格上限。声明称,此举旨在“防止俄罗斯从乌克兰危机中获利”,“降低乌克兰危机的负面经济影响”。

欧盟委员会主席冯德莱恩说,欧盟就对俄原油限价达成一致,加之七国集团和其他国家协同行动,将大幅减少俄能源出口收入,也有助于稳定全球能源价格。

但俄罗斯方面对此表示不会接受,并警告此举将危害欧盟能源安全。

据外媒报道,俄罗斯总统新闻秘书德米特里·佩斯科夫表示,俄罗斯“不会接受这一上限”,将对此进行快速评估,然后作出回应。俄罗斯将继续为其原油寻找买家。

俄国家杜马(议会下院)国际事务委员会主席列昂尼德·斯卢茨基警告,欧盟对俄出口原油设置价格上限将危害欧盟自身能源安全。

俄方此前表示,将不会对对俄石油实施限价的俄罗斯供应石油和石油产品。俄罗斯副总理亚历山大·诺瓦克10月接受俄媒体采访时说,俄方不会向任何准备对其采取限价措施的国家供应原油,无论对方开出什么价格,因为“(限价)这种做法是在干预市场机制”。

据外媒报道,乌克兰总统泽连斯基3日批评其西方盟友对俄罗斯原油价格设置的上限仍然过高。据

彭博社报道,近两周来,俄罗斯主要原油产品价格一直低于每桶60美元。

七国集团和欧盟此举对国际原油市场的影响仍有待观察。2日,纽约商品交易所2023年1月交货的轻质原油期货价格下跌1.24美元,收于每桶79.98美元,跌幅为1.53%;2023年2月交货的伦敦布伦特原油期货价格下跌1.31美元,收于每桶85.57美元,跌幅为1.51%。

石油输出国组织(欧佩克)成员国与非欧佩克产油国组成的“欧佩克+”4日召开会议,同意不对当前产油政策作出调整。

俄罗斯是世界主要产油国,欧洲一直高度依赖俄罗斯原油出口。根据市场研究机构凯投宏观相关报告,欧盟进口原油中约30%来自俄罗斯。乌克兰危机升级以来,随着西方对俄罗斯制裁升级,欧洲能源价格持续高涨。

曹阳

国际快讯

以军空袭哈马斯在加沙地带的目标

据新华社加沙12月4日电 以色列国防军4日凌晨出动战机,轰炸巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)在加沙地带的目标,以报复早些时候来自加沙地带的火箭弹袭击。

巴勒斯坦安全人士告诉新华社记者,以军战机当天轰炸了哈马斯下属武装派别卡桑旅的一处目标和加沙地带南部一块农田,现场可以听到强烈的爆炸声,爆炸引发火灾。

以色列国防军4日发表声明说,3日晚,以色列遭到来自加沙地带的一枚火箭弹袭击。作为回应,以军战机空袭了加沙地带隶属于哈马斯的武器制造场所和地下隧道。

目前尚无加沙地带的武装组织宣称制造了这起火箭弹袭击。 柳伟建

鼠患严重 纽约招聘灭鼠官

据新华社北京12月5日电 由于鼠患严重,美国纽约市近日发布启事,招募一名灭鼠官。

据美国有线电视新闻网3日报道,招聘启事由负责城市运营的副市长办公室上月底发布,将上述岗位称作“灭鼠主管”,因为老鼠是“敌人”,“必须被彻底击败”。

启事说,应聘成功者须在纽约市居住,至少有学士学位及5至8年从事相关工作的全职经历,善于沟通,有较强组织能力,能从提高运营效率、数据收集、技术创新、垃圾管理等多角度看待所有解决方案。此外,此人还需“对害虫深恶痛绝”,拥有与老鼠作战所需的积极性、决心和“杀手本能”,24小时待命。 乔颖

俄罗斯里海海岸发现上千头海豹尸体

据新华社微特稿 俄罗斯达吉斯坦共和国政府部门4日说,在里海沿岸地区发现上千头海豹尸体。俄罗斯卫星通讯社援引当地环保部门的说法报道,迄今所有检测结果指向自然原因死亡。

今日俄罗斯电视台4日援引里海自然保护区负责人绍尔·加皮佐夫的话报道,这些海豹看上去至少两周前已经死亡,被风暴冲上岸,目前“没有迹象显示它们被杀,也没有发现渔网残片”。

加皮佐夫说,政府部门眼下在海岸巡查。他估计“死亡海豹的数量很可能远远多于”迄今已发现的数量。

当地政府最初在3日报告发现约700头海豹尸体,但后续调查发现的数量越来越多。 王鑫方



12月5日,人们在土耳其伊斯坦布尔一处集市购物。

土耳其统计局5日公布的数据显示,土耳其11月消费者价格指数(CPI)同比上涨84.39%,增幅较10月略有放缓。

新华社记者 沙达提 摄

医护人力告急 英国拟修改养老金政策“留人”

新华社微特稿 英国媒体5日报道,英国政府打算改革公立医疗系统医护人员养老金领取规则,以挽留资深医护人员,鼓励返聘退休人员,缓解医疗体系人手短缺状况。

英国卫生大臣史蒂夫·巴克利在一份声明中说,政府建议调整本国公立医疗系统的医护人员养老金领取规则,针对退休人员返岗工作、半退休人员增加工作时长这两类情

况,其国民保健制度继续全额支付养老金,不中断或扣减。

巴克利说,这项改革意在让那些最有经验的临床医护人员能继续工作而没有养老金受损之忧,鼓励退休医护人员重返工作岗位。

英国政府准备就这一改革征求民众意见,公示期为8周,计划明年正式实施该新规。

据路透社报道,英国国民保健制度下属医疗机构因新冠疫情负担

加重,加剧人手不足问题。英格兰和威尔士地区大批护士和急救人员打算本月罢工,要求提高薪酬和改善工作环境,这可能会恶化医疗机构人力短缺状况。

英国执政党保守党主席纳齐姆·扎哈维4日接受英国天空新闻频道采访时说,如果不能阻止上述罢工,政府考虑动用军人填补救护车驾驶员等急救人员岗位空缺。

郜婕

科普:世界土壤日语土壤

新华社北京12月5日电 12月5日是第九个世界土壤日。据联合国官网发布的公报,今年土壤日的主题是“土壤:食物之源”,旨在通过应对土壤管理方面日益增长的挑战,提高对土壤的认识,鼓励社会改善土壤健康。

一汤匙土壤里的微生物、昆虫等生物比地球上的人口还要多。土壤由生物、矿物质和有机成分组成,通过培育植物为人类和动物提供粮食。全球约95%的粮食来自土壤。在植物必需的18种营养物质

中,有15种由土壤提供,有3种是由植物通过光合作用吸收的。

土壤和我们一样,也需要均衡、多样、适量的营养物质供应,以保证健康。土壤如果得不到可持续管理,就会逐渐丧失肥力,培育出营养不足的植物。

土壤养分流失是主要的土壤退化过程,被认为是影响全球粮食安全和可持续性的最关键问题之一。目前全球约33%的土壤已退化。土壤退化导致部分土壤养分枯竭,失去了支持作物生长的能力。

在过去70年里,食物中的维生素和营养素水平显著下降。据估计,全世界约20亿人缺乏微量营养素,因这种情况难以检测而被称为隐性饥饿。为满足2050年的全球粮食需求,农业产量需增加60%。而通过可持续的土壤管理,就有望使粮食产量增加58%。

2013年12月,第68届联合国大会将2014年12月5日确立为第一个正式的世界土壤日,旨在宣传健康土壤的重要性,倡导土壤资源的可持续管理。 王钊